



点球击败日本队 中国女冰好样的!

本报特派记者 张政

“今天又是一场恶仗！不管怎么样！姐妹们都在呢！加油！”在2月6日迎战日本队之前，中国女子冰球队队长于柏巍发博为全队打气。正是凭借这股子气势，中国女冰拼搏到底，爆冷击败强队，为晋级八强打下了坚实基础。

北京冬奥会女子冰球共有10支参赛队伍，中国队与日本队、捷克队、瑞典队、丹麦队分在B组。根据赛程，B组比赛先行开赛，前三名将与A组5支队伍一同进入八强。

本场比赛之前，中国女冰取得1胜1负的战绩。在上一轮比赛，中国女冰在落后1球的情况下连进3球，最终以3:1战胜丹麦队，迎来本届冬奥会首胜。

日本队目前世界排名第六位，是亚洲冰球史上首支凭借世界排名直接

入围冬奥会正赛的队伍。2018年平昌冬奥会日本女冰取得第六名，这也是她们的冬奥会最好成绩。

比赛开始。第一节，中国女冰遭重创，张梦莹受伤下场，丽贝卡小罚两分钟，最终日本女冰以多打少率先进球；第二节，日本女冰继续发动猛攻，但中国女冰门将周嘉鹰有如神助，高接低挡扑出对方

多个单刀球；第三节，中国女冰全线反击，最终胡宝珍补射拿下1分，中国女冰1:1追平比分。

加时赛，双方大开大合，进攻防守你来我往。周嘉鹰继续神勇表现，最后时刻更是挡住了对方的单刀球，将比赛拖入点球大战。

在点球大战里，周嘉鹰将前面4个点球都扑了出来，而中国队第四罚的米勒将球打进，一剑封喉。随着日本队第五罚也被周嘉鹰扑出，中国女冰点球大战1:0胜出，总比分2:1击败日本女冰。

中国女冰又赢了！赛后队员们热情相拥，五棵松体育馆再一次沸腾了。

2月7日，中国女冰将迎战小组赛最后一个对手瑞典队。

直击冬奥

2月6日，在五棵松体育中心举行的北京2022年冬奥会女子冰球小组赛中，中国队以2比1战胜日本队。
本报特派记者 赵博 摄



冰晶雪花

本报特派记者 王皓

手手相传的五星红旗、晶莹剔透的冰雪五环，并肩同行的世界青年、笑容灿烂的冰雪健儿……4日晚，中国带来了一场全世界难忘的冬奥会开幕式。

5日，记者走上北京街头，随机采访了多名市民。大家表示，都以各种方式观看了开幕式直播，感受冬奥欢乐祥和的氛围。

“昨晚我和家人早就打开电视机等着了。开幕式用中国传统的二十四节气做倒计时，最后一刻定格在立春，既应景又寓意美好。”北京市民曹女士说。

北京市民金先生表示，他昨晚和家人选择在西单大悦城的一家餐厅内，边吃美食边观看开幕式直播。“我们特意找了能看到电视的最佳位置，从二十四节气倒计时到‘黄河之水’倾泻成冰，再到奥运五环破冰而出，每一幕都令人惊叹，不仅有创意，还兼具中国式浪漫！”

“在餐馆看冬奥，图的就是热闹的氛围，尽管每桌互不认识，但能感受到同为中国人的骄傲与自豪！”市民赵先生说。

市民张女士昨天选择带孩子到户外，通过商场门口的大屏幕观看开幕式直播。“大屏幕上开幕式比在家里的电视上看更震撼！昨晚虽然很冷，但大家热情都很高。希望通过跟大家一起观看开幕式，让我儿子感受到冬奥会氛围，了解奥林匹克精神。”

除了在家观看和户外观看外，还有像记者一样集体观看的。在2022年北京新闻中心，记者旁边的记者朋友兴奋地说：“从没见过这样的点火方式！没有点燃的动作，没有熊熊燃烧的火焰，却生生不息，既新颖又节能环保，太有创意了！”

大屏幕上，奥运火炬即将点燃，当看到最后一棒火炬留在“大雪花”的中心，记者旁边的记者朋友兴奋地说：“从没见过这样的点火方式！没有点燃的动作，没有熊熊燃烧的火焰，却生生不息，既新颖又节能环保，太有创意了！”

精彩看点

本报讯(特派记者 刘勃 张政 张宽)2月7日，北京冬奥会进入第三个金牌日，全天将产生8枚金牌。其中，中国军团人气极高的谷爱凌将在自由式滑雪女子大跳台资格赛上亮相。短道速滑项目中，男子1000米和女子500米比赛将产生金牌，我省5名短道速滑选手武大靖、孙龙、张添翼、张楚桐、韩雨桐将陆续亮相赛场。速度滑冰女子1500米比赛中，我省选手李奇时将首次亮相“冰丝带”。而在花样滑冰团体赛中，我省选手柳鑫宇、王诗玥再次登场进行冰舞自由舞的比赛，将为中国队争取到更好的名次。在冰壶和冰球赛场上，中国队分别对阵捷克和瑞典队。

中国队夺金重点在短道速滑女子500米、男子1000米，以及单板滑雪男子坡面障碍技巧决赛。其中，短道速滑小将任子威为夺金热门之一；排名资格赛第一，强势晋级决赛的苏翊鸣将向金牌全力冲击。

张家口赛区成为冬奥会金牌产出大户

本报特派记者 刘勃 张宽

北京冬奥会有北京、延庆和张家口3个赛区，共将产生109枚金牌。其中，在张家口雪上赛区将有51枚金牌产生，是产生金牌最多的赛区。

张家口赛区位于河北省张家口市崇礼区，共建有4个竞赛场馆和5个非竞赛场馆。4个竞赛场馆分别是云顶滑雪公园、国家跳台滑雪中心(雪如意)、国家越野滑雪中心和冬季两项中心。

按照赛事安排，张家口赛区将承办2个大项6个分项51个小项的比赛。其中，6个分项为越野滑雪、跳台滑雪、北欧两项、冬季两项、单板滑雪、自由式滑雪，共产生51枚金牌。

云顶滑雪公园是赛区唯一一个利用既有场地改造而成的竞赛场馆。这里共拥有U型场地技巧、空中技巧、雪上技巧、坡面障碍技巧、平行大回转、障碍追逐6条赛道。

国家跳台滑雪中心是我国首座符合国际标准的跳台滑雪场地，也是张家口赛区冬奥会场馆群建设中工程量最大、技术难度最高的竞赛场馆。中心滑道分为HS140大跳台和HS106标准跳台，落差分别约为136米和115米，因造型酷似中国传统饰物“如意”而被称为“雪如意”，这里将举行跳台滑雪和北欧两项的比赛。

国家越野滑雪中心赛道总长9.7公里，分为竞赛赛道和训练赛道，承担越野滑雪和北欧两项比赛。国家冬季两项中心赛道总长8.7公里，分为竞赛主赛道、残奥坐姿赛道及训练赛道，这里承办冬季两项比赛。

中国队首次晋级花滑团体决赛

金博洋自由滑获赛季最高分

本报北京2月6日讯(特派记者张政)今天，北京冬奥会花样滑冰团体赛资格赛在北京首都体育馆举行。在女单短节目中，中国选手朱易排名第十，只获得1个团体积分。至此，第一阶段资格赛结束后，中国队以22个团体总分排名第五，实现突破，冬奥会历史首次挺进团体赛决赛。

在女单短节目中，年仅19岁的中国选手朱易第一个上场，选用的音乐是来自滚石乐队的《Paint It Black》。朱易在比赛开始时发生失误，首个动作选用菲利普三周连后外点冰三周，完成一半时出现失误。更遗憾的是她的三周Loop直接跳

空，没有完成，最终技术动作得分22.34分，节目内容得分25.69分，扣1分，总分为47.03分，排名第十。朱易在本次比赛中获得1分，加上此前的积分，中国队以22个总分，排名第五，晋级自由滑决赛。

此前在2014年索契和2018年平昌冬奥会上，中国队在花滑团体赛上均未能晋级决赛。本次晋级决赛，已经取得了历史性突破。

中午，北京冬奥会花样滑冰团体赛决赛打响，率先进行的是男单自由滑。参与决赛争夺的有中国队、美国队、日本队、俄

罗斯奥运队、加拿大队。中国选手金博洋获得个人赛季最高分155.04分，排名第四，为中国队获得7个团体积分。

金博洋在第二个出场，选用的曲目是《祈祷与舞曲》和《波列罗舞曲》。比赛过程中，金博洋发挥稳定，总体表现出色，技术得分78.26分、节目内容得分76.78分，总分155.04分，创下个人赛季最好成绩。

男单自由滑比赛结束后，在团体积分榜上，俄罗斯奥运队以45分暂居第一，美国队42分位列第二，日本队39分排名第三，加拿大和中国队分别获30分和29分，排名第四和第五。

金灿灿 亮“靖靖”

本报特派记者 张政

冰雪英豪

2月6日晚上，在冬奥会北京颁奖广场，首次迎来奥运奖牌获得者，这其中就有中国队的首枚金牌获得者们。现场众多观众中，来观看中国队领奖的观众占了一多半。20时，前三名的选手们挥着手，绕场半周走到领奖台前。随后，获得金牌的中国队5名运动员手拉手一起站上了最高领奖台。

来自中国的国际奥委会副主席于再清为他们颁发了属于冬奥会最高荣誉的金牌。在我省选手武大靖的提议下，5名中国队员一起挥舞起手中的花束……广场上随后奏响中华人民共和国国歌，国旗在鸟巢上空升起。

颁奖后，武大靖在接受本报记者采访时微笑着说：“希望能经常来颁奖广场。”当然，这是我们所有中国人愿意看到的。当武大靖说到刚才在台上范可新又哭了时，范可新回应道：“看到国旗升到最高的位置，特别高兴，特别自豪，一切都是值得的，实际上这也是我们整个团队的力量。”这是范可新参加三届冬奥会以来获得的第一枚金牌。金牌挂到脖子上之后她拿起来反复观看，她说：“看了半天，特别喜欢。”

随后，武大靖还向记者展示了这枚金灿灿、沉甸甸的金牌。当记者问他今天有没有流下激动的眼泪时，武大靖说：“我今天做好了不哭的准备，想把最好的一面展现在领奖台上。”

这枚金牌为中国短道速滑队开了个好头，接下来还有更多的比赛等待他们去拼搏。

图为颁奖现场。 本报特派记者 赵博 摄



浪漫的冰雪之约

雪上——爱凌亮相 翊鸣冲金
冰上——短道速滑再出击